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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA 
E EXTENSÃO DO CAMPUS JUIZ DE FORA, REALIZADA EM 
21-07-2022  

Ao vigésimo primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, via plataforma 1 
de videoconferências Google Meet, os membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do 2 
Campus Juiz de Fora, unidade integrante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 3 
Sudeste de Minas Gerais, em atendimento à Convocação do dia dezenove de julho de 2022 – através 4 
de e-mail e via SIPAC, estiveram em reunião, presidida pela Diretora de Ensino do Campus Juiz de 5 
Fora, Professora Eugênia Cristina Muller Giancoli Jabour. Os presentes à reunião foram: o Diretor de 6 
Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Alessandro Del’ Duca Teixeira; A Diretora de Extensão, 7 
Jacqueline Rodrigues Gonçalves da Costa; o Coordenador de Ensino de Educação Profissional e 8 
Tecnológica, Professor Marcelo Costa Pinto e Santos; a Coordenadora de Pesquisa, Professora 9 
Gheysa Lemes Gonçalves Gama; a Coordenadora de Estágio, Luciene Aparecida de Assis; a 10 
Coordenadora de Extensão substituta, Camila Santos Fabre; o Vice Chefe do Departamento de 11 
Educação e Tecnologia, Professor Aluísio de Oliveira; a Vice Chefe do Departamento de Educação e 12 
Ciências, Professora Helen Barra de Moura; os representantes de Colegiado de Coordenadores de 13 
Curso, Professores Matheus José Cunha de Oliveira, Silvia Augusta do Nascimento e Maria Ernestina 14 
Alves Fidelis; os representantes docentes, Professores Marlon Cesar de Alcântara, Márcio do Carmo 15 
Barbosa Poncílio Rodrigues e Denise Adélia Vieira Prata e o representante docente suplente, 16 
Professor Éder Quintão Lisboa; os representantes dos Técnicos Administrativos em Educação, 17 
Geovanne Barbosa Morgado e Christiane Lima Guimarães; a representante dos Técnicos 18 
Administrativos em Educação suplente, Michele Carvalho Lopes de Paiva; o representante Discente 19 
da Graduação, Eduardo Dellão Menini e o convidado do Campus Rio Pomba, Professor Paulo Jabur 20 
Abdalla. O Representante dos Registros Acadêmicos, Isaac da Silva Elias não compareceu por estar de 21 
férias. A representante da Coordenação Pedagógica, Cristiane Elvira de Assis Oliveira e sua suplente 22 
Patrícia Carvalho Rodrigues não puderam comparecer por estarem participando de um treinamento 23 
do Sipac no horário da reunião. Verificado o quórum, a Diretora de Ensino iniciou a reunião e passou 24 
a tratar a pauta única: “Proposta de atualização do projeto do Curso Técnico multicampi em 25 
Segurança do Trabalho, modalidade EaD”. O Professor Aluísio foi convidado a iniciar a apresentação 26 
da proposta e agradeceu a oportunidade e a inserção na pauta do CEPE-JF. Aluísio fez uma 27 
apresentação para contextualizar. Disse que a proposta é uma parceria entre os campi Juiz de Fora e 28 
Rio Pomba. Lembrou que o curso Técnico em Segurança do Trabalho já foi ofertado no Campus Juiz 29 
de Fora por anos. Explicou que ele está propondo a reativação do curso porque atualmente pertence 30 
ao Núcleo de Segurança do Trabalho. Disse que foi nomeada uma comissão no início de 2022 e que o 31 
Professor Paulo Jabur Abdalla está na presidência da mesma. Ressaltou que a atualização do PPC é 32 
na parte estrutural do curso de acordo com recentes mudanças na legislação de Saúde e Segurança 33 
do Trabalho no país. Mencionou que o curso já existia desde a época do CTU e que já houve parcerias 34 
anteriores entre o IF e a UFJF que deram certo, como o curso Técnico em Enfermagem, a título de 35 
exemplo. Falou que houve uma mudança no catálogo nacional de cursos:  antes o curso Técnico em 36 
Segurança do Trabalho pertencia ao eixo de saúde e que agora pertence ao eixo de segurança. Citou 37 
que estão previstas 70 vagas, sendo 35 para cada campus (Juiz de Fora e Rio Pomba). Lembrou que o 38 
polo de apoio presencial será o campus Juiz de Fora. Destacou que as questões operacionais serão 39 
discutidas e decididas posteriormente. Explanou que a carga horária é de 1200 horas, sendo que 20% 40 
será presencial (no polo JF). Destacou, também, que o curso sempre teve demanda de alunos e que 41 
somente foi desativado por falta de financiamento externo. Lembrou que o curso já teve várias 42 
ofertas desde 2008 e que a falta de segurança no trabalho consome muito do país com gastos com 43 
acidentes de trabalho, sendo também uma questão econômica e social. Citou dados do Ministério 44 
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Publico do Trabalho e OIT (últimos 10 anos foram gastos 120 bilhões com despesas acidentárias). 45 
Disse que os campi têm Infraestrutura adequada para ofertar o curso e possuem um corpo docente 46 
entusiasmado. Quanto às expectativas, citou o fortalecimento de um núcleo multicampi 47 
especializado em Segurança do Trabalho, que poderia desenvolver projetos de pesquisa e extensão; 48 
oferta do curso de Especialização em Engenharia de Segurança do Trabalho EAD e, por fim, parcerias 49 
e convênios com empresas da região. Aluísio também destacou que foi feita uma pesquisa de 50 
demanda no site institucional do IF e que a mesma teve um resultado expressivo, com interessados 51 
em cidades de todo o entorno dos campi e também de outros estados, apesar de a pesquisa ter 52 
ficado ativa por pouco tempo por conta do período eleitoral.  Lembrou que os professores 53 
participarão de capacitações e que os demais professores também foram convidados. Destacou que 54 
já houve manifestação do Campus Rio Pomba autorizando os seus professores a atuar no Campus 55 
Juiz de Fora e que será solicitada a mesma manifestação do Campus Juiz de Fora. Lembrou que o 56 
Campus JF já possui a infraestrutura necessária. Disse que a tramitação de aprovação passará 57 
primeiramente no Campus Juiz de Fora. Se aprovado no CEPE-JF e Conselho de Campus, irá tramitar 58 
no Campus Rio Pomba. Aluísio lembrou que toda a documentação está contida no processo e 59 
também foi enviada aos conselheiros por e-mail. Encerrando a apresentação, o Professor Aluísio 60 
agradeceu e perguntou ao Professor Paulo se tinha algo a acrescentar. Com a negativa desse, foi 61 
aberto o espaço para dúvidas e questionamentos. A servidora Camila perguntou se há previsão de 62 
estágio no curso. Aluísio respondeu que sim. Há a previsão de estágio ou Trabalho de Conclusão de 63 
Curso. A Diretora Jacqueline sugeriu que no item 4.2.1, que fala do estágio curricular, para citar a Lei 64 
do Estágio ou legislação vigente, pois as regras internas de estágio podem variar de acordo com cada 65 
Campus. E citou um erro ortográfico, em que as palavras “Diretoria de Extensão” estariam repetidas. 66 
Aluísio concordou com as sugestões, disse que irá alterar o documento e agradeceu. Como mais 67 
ninguém se manifestou, a Diretora Eugênia abriu a enquete: “Você aprova a proposta de atualização 68 
do projeto do Curso Técnico multicampi em Segurança do Trabalho, modalidade EaD?” O CEPE-JF 69 
aprovou a proposta com 19 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contra. Ao final da reunião, 70 
a Professora Helen fez uma sugestão de mudança no calendário acadêmico dos cursos integrados. A 71 
proposta seria aproveitar o período sem aulas (18/08/2022 a 26/08/2022) para antecipar os 72 
conteúdos do PISM para os alunos do Integrado, e citou que alguns professores poderiam aproveitar 73 
esse período para viajar, antecipando o período de férias. Como esse item não está na pauta, foi 74 
sugerido que a professora formalizasse uma solicitação de alteração, junto à Diretoria de Ensino, 75 
para entrar na pauta da próxima reunião do CEPE-JF. Nada mais foi acrescentado e a Diretora de 76 
Ensino do Campus Juiz de Fora encerrou a reunião às quinze horas e quarenta e um minutos. A 77 
Secretária da Direção de Ensino, Michele Carvalho Lopes de Paiva, lavrou esta ata, que será assinada 78 
pelos Conselheiros presentes. 79 
 
 
 
 
 
 
 
 


